

方寸之间见证近代百年

历史在“老物件”上熠熠生辉

观音寺街道“不忘初心、与民同乐、与国同梦”邮票钱币书画展分为邮票、钱币两大部分。

“这次展览，大家一定能够感受到清王朝的风雨飘摇，漫漫征途的民主共和，山河支离破碎的呻吟，中国共产党救民于水火、建立新中国、开辟民族新纪元的伟大功绩，让我们观音寺街道的居民更加感受到‘不忘初心，牢记使命’的时代召唤，激励我们实现中华民族伟大复兴的动力。”大兴区文化遗产保护协会主席说。

首套人民币记忆激情岁月

第一套人民币赫然出现在展览现场。它是在中国共产党领导下、中国人民解放战争胜利进军的形势下，由人民政府所属国家银行在1948年12月1日印制发行的法定货币。图样题材选择当时经济

9月18日起，为期3天的观音寺街道“不忘初心、与民同乐、与国同梦”邮票钱币书画展在观音寺街道党群活动中心举办。从晚清洋务运动时期的机制银元，到九一八事变之后日本侵华时期发行的货币，再到新中国成立之初发行的第一版人民币，以及300多枚大清龙票，方寸之间记录着时代和历史变迁。今年是新中国成立70周年，建党98周年，也是观音寺街道成立10周年。在庆祝之际，观音寺街道组织辖区多位收藏爱好者，在9月18日集中展示他们收藏的有百余年历史的老邮票、钱币，共6000多枚。



建设和新社会人们生活的图案，生动展现出新中国成立初期人们的政治、生活、文化、社会百态，参观的居民能够领略到在党的领导下，全国各族人民齐心协力、艰苦奋斗、自力更生建设新中国、新社会的激情岁月。

集众多藏友的收藏品于一体

作为居民藏品的发起者、组织者——元丰大观(北京)文化传媒有限公司总经理任鑫向记者详细解读了各个板块的内容，“这些藏品弥足珍贵，个人的藏品集中到一起，完整地构成了中国百年邮票、钱币历史。”

据悉此次展览由观音寺街道主办，大兴区文化遗产保护协会、元丰大观(北京)文化传媒有限公司、北青社区报协办，数千枚珍贵的展品引导着参观的居民穿越了近百年的中国历史。 文并摄/方冉冉

身边榜样 10位“礼贤好人”获奖



礼贤镇

9月20日晚，礼贤镇热烈庆祝中华人民共和国成立70周年暨第三届“礼贤好人”颁奖文艺晚会圆满落幕，现场表彰党员先锋、爱岗敬业、孝老爱亲、志愿奉献、最美少年共10位“礼贤好人”获奖者，全镇近2000名干部、群众参加活动。

颁奖晚会现场，“礼贤好人”获奖者的视频专题片记录了获奖者的先进事迹，真挚的话语、感人的画面，深深打动着在场的观众，现场掌声不断。这些百姓身边的



“好人”，用自己的实际行动传递着“崇德向善、奋发向上”的榜样精神。

据了解，“礼贤好人”评选活动始于2017年，至今已连续开展三个年头，本届

评选自4月启动以来，历时5个月，共有来自全镇各行各业的200余人报名参加，评选方式沿袭往届的群众投票评选，经过层层宣讲投票，最终票选出密国强、吴秀新、赵景云、王梦思、陈少红、辛士娟、张成栋、酆殿秀、蒋佳函、孙宇彤10位礼贤好人。

本届颁奖晚会还邀请了两位与共和国同龄的老人来到现场，在采访其中的一位老人时，他说：“很荣幸与祖国同龄，见证祖国日渐强大，人们生活日渐幸福。今天，我把小孙子也带到现场，希望他向‘礼贤好人’学习，早日成才，长大了把祖国建

设得更加美好。”两位70岁的老人也在中华人民共和国成立70周年之际，向祖国献上了诚挚的祝福。晚会在《我和我的祖国》歌声中圆满落幕。

本次活动由中共北京市大兴区礼贤镇委员会、北京市大兴区礼贤镇人民政府主办，目的是选树本地区更多具有优秀品质的先进典型，充分发挥榜样的示范引领作用，为建设“美丽、繁荣、和谐、宜居”四个礼贤提供强大精神力量和道德支撑。

文并摄/张文凤

提升素养 50支队伍竞赛答题



青云店镇

为庆祝新中国成立70周年，落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，9月20日，青云店镇宣传文体中心在镇政府举办了一场“礼赞共和国、智能新生活”知识竞赛，全镇50个村、社区，共计100余人参加此次竞赛。



知识竞赛紧紧围绕政治纲领、科技创新、生活常识、社会人文、卫生环保等方面选题，意在提升农民综合素质，更好推进精神文明建设。竞赛分为初赛和决赛两场，经过激烈的角逐，二村三、东店村、东大屯村、枣林村、三村一共五个村进入决赛。

最后决赛环节，五组选手旗鼓相当，经过个人必答题、小组必答题、抢答题、风险题等

环节，二村三小组赢得了本次竞赛的冠军。

此次“礼赞共和国、智能新生活”知识竞赛有效普及了科学知识，提升了农民朋友的思想观念。下一步，青云店镇将持续开展知识讲座、学习交流、问答比赛等形式多样的活动，进一步提升农民朋友的综合素质，助力社会主义新农村建设。

文/通讯员 陈永翠 摄影/张子凡

应急演练 筑牢“防火墙”



观音寺街道

为最大限度发挥“微型消防站”快速处置初期火灾优势，加强微型消防工作站的应急响应能力，9月18日，观音寺街道开展“微型消防站”消防应急演练活动，街道副主任周恩全全程参与指导。据了解，近期街道将根据实际情况，不定期开展微型消防站应急演练工作，为辖区消防安全筑牢



“防火墙”。

当日晚7:00，演练拉开了帷幕，演练背景设置为观音寺早市发现火情。接到火情报告后，安全科科长杜春生发布救火指令，微型消防站队员快速武装，穿上消防服，携带消防水带、水枪等，迅速赶赴火灾现场救援。模拟救援过程中，消防队员分组配合，分工明确，严格按照救援要求操作，达到了演练预期效果。

演练结束后，杜春生作总结发言，一是辖区内各微型消防站要切实提升业务能力，充分发挥微型消防站灭早、灭小和就近扑救初起火灾的作用；二是各微型消防站要进一步加大夜间巡逻，做到24小时值班值守，隐患问题第一时间消除，突发火情第一时间处置，为辖区居民保驾护航。

图文/观音寺街道